PARTITO DEMOCRATICO - FEDERAZIONE DI CREMONA
Verbale della Commissione Congressuale Provinciale del 07/02/2019

La riunione della Commissione inizia alle ore 18,00 presso la sede della Federazione PD di Cremona. Sono presenti i componenti della Commissione Provinciale: Mauro Giroletti, Simona Pasquali, Claudio Rebessi e Orestilla Sogni. Assente giustificato: Giorgio Ottoboni. Presente anche il rappresentante della Mozione Zingaretti Santo Canale.
La Commissione dà mandato ai propri componenti di seguire l’organizzazione dei seggi per le Primarie di domenica 3 marzo 2019 sul territorio provinciale e di comunicare tempestivamente alla Commissione Congressuale nazionale e regionale la loro ubicazione con la nomina di presidenti e scrutatori. 
[bookmark: _GoBack]In ogni seggio verranno indicate le corrispondenti sezioni elettorali per permettere il voto regolare a tutti gli elettori. Nelle città di Cremona, Crema e Casalmaggiore saranno predisposti seggi speciali per i cittadini extracomunitari e i lavoratori o studenti fuori sede.
L’orario di apertura, l’ubicazione e le sezioni elettorali corrispondenti di ogni seggio dovrà essere comunicato preventivamente a tutti gli iscritti e gli elettori, attraverso la comunicazione agli organi di stampa locale e sul sito internet: www.pdcremona.it.
Tutte le informazioni sulle candidature e lo svolgimento delle Primarie saranno consultabili sul sito internet: www.pdcremona.it.
La riunione termina alle ore 19,10.

Il presente verbale è letto e sottoscritto da tutti i presenti.
Cremona, 07/02/2019
La Presidente della Commissione
Simona Pasquali
