PARTITO DEMOCRATICO - FEDERAZIONE DI CREMONA
Verbale della Commissione Congressuale Provinciale del 18/11/2018

La riunione della Commissione inizia alle ore 20,00 presso la sede della Federazione PD di Cremona. Sono presenti i componenti della Commissione Provinciale: Mauro Giroletti, Simona Pasquali, Claudio Rebessi, Giorgio Ottoboni e Orestilla Sogni.
La Commissione prende atto delle comunicazioni dei risultati elettorali da parte di tutti i seggi organizzati in Provincia di Cremona. Viste le comunicazioni, la Commissione proclama i seguenti risultati complessivi:
ELEZIONE DEL SEGRETARIO E DELL’ASSEMBLEA REGIONALE
Votanti: 855    Voti validi: 841
Vinicio Peluffo: 678 voti (pari al 80,6% dei voti validi)
Eugenio Comincini: 163 voti (pari al 19,4% dei voti validi)
Schede bianche o nulle: 14

ELEZIONE DEL SEGRETARIO E DELL’ASSEMBLEA PROVINCIALE
Votanti: 756
Vittore Soldo: 733 voti validi
Schede bianche o nulle: 23

La Commissione, visti i risultati complessivi sul territorio provinciale, proclama Vittore Soldo Segretario provinciale della Federazione di Cremona e la composizione dell’Assemblea provinciale nella composizione indicata dal verbale del 30/10/2018.
La Commissione dà mandato alla presidente Simona Pasquali di comunicare i risultati dell’elezione per il Segretario e dell’Assemblea regionale alla Commissione congressuale regionale. 
[bookmark: _GoBack]La Commissione, come da regolamento, invita il Presidente uscente dell’Assemblea provinciale Franco Verdi a convocare la nuova Assemblea entro il 28/11/2018 per la proclamazione ufficiale dell’elezione del Segretario provinciale e dell’Assemblea stessa da parte della Commissione congressuale provinciale.
La riunione termina alle ore 20,50.
Il presente verbale è letto e sottoscritto da tutti i presenti.

Cremona, 18/11/2018
La Presidente della Commissione
Simona Pasquali
